



福 腾虎跃迎新年

扭秧歌说相声 乡村大舞台上欢乐多

本报讯 拔河、斗鸡、跳绳……农民趣味运动会妙趣横生；秧歌、豫剧、相声……农民文艺表演精彩纷呈。2月2日下午，二七区樱桃沟景区大雪纷飞，银装素裹，而在景区的建业大食堂内，人头攒动，热闹非凡，一场由樱桃沟管委会举办的首届农民“村晚”正在火热上演。

“加油，加油！”伴随着此起彼伏的呐喊声，一场妙趣横生的农民趣味运动会率先拉开帷幕。拔河、斗鸡、跳绳、套圈、两人三足等游戏吸引村民踊跃参与。

“请参赛选手做好准备，3、2、1，比赛开始！”在两人三足比赛中，一组组村民搭档步履矫健，向前冲刺，赢得了场下阵阵喝彩。有的小组配合默契、健步如飞，有的小组则“寸步难行”，场面趣味非凡，洋溢着欢

声笑语。经过这场热身，参与的村民不仅展示了各自身手，也拉近了彼此的距离。

随后，精彩纷呈的农民文艺演出将现场气氛推向高潮。秧歌、豫剧、相声、广场舞、唢呐等节目轮番上阵，精彩不断，村民们用他们饱满的热情展现乡村文化的独特魅力，现场掌声、欢呼声此起彼伏。舞台上“村民明星”各展才艺，舞台下邻里乡亲看得津津有味，精彩之处纷纷拿起手机，记录下一幕幕欢乐场景。

“在这个‘村晚’的大舞台上，没有专业演员，都是咱老百姓唱主角，演出的作品个个鲜活动人、有滋有味。”一位正在台前热身的村民演员骄傲地说。

“此次活动包含了农民趣味运动会、农民‘村晚’文艺表演和幻彩烟花



秀，既大大丰富了辖区农民文化生活，助力乡村文化振兴，传承中华优秀传统文化，又营造了龙年春节祥和喜庆的氛围。”樱桃沟管委会负责人表示，此次农民“村晚”，立足展示中国式现

代化美好二七建设中乡村振兴的壮美画卷，为促进乡村振兴、增强群众获得感幸福贡献文化力量。

记者 朱翔宇
通讯员 张浩 文/图

国风民俗双IP 热热闹闹迎新春

本报讯 近日，二七区蜜蜂张街道西工房社区和蜜南社区的工作人员格外忙碌，一场以“国风迎新年·古韵闹新春”为主题的民俗双IP活动正在紧锣密鼓地筹备着。

“希望能通过国风古韵与春节民俗双主题融合，为辖区居民带来一场特色文化惠民活动。”蜜蜂张街道党工委相关负责人表示，经过工作人员和演职人员近半个月的精心策划和紧张排练，希望能为辖区居民群众奉上一场家门口的文化盛宴。

知民俗品年味，古韵闹新春。1月30日，位于蜜蜂张街道的一〇六中学阶梯教室活动现场，围满了前来观看国风节目、体验传统民俗的群众。活动在舞蹈《黄梅悠悠》欢乐的氛围中拉开帷幕，国韵贺新春古筝联奏、国风祝新年古诗词吟唱，一个个精彩纷呈的节目将现场

气氛推向高潮。其中，戏曲《梵王宫》选段，演员们通过扎实的豫剧唱功、精湛的表演，赢得了现场观众的阵阵掌声。

除了精彩纷呈的演出外，现场还穿插了非遗作品宫灯及扇面展示，更是别有一番韵味。现场居民纷纷表示：“宫灯是中国彩灯中富有特色的民族传统手工艺品，今天能有机会细致了解这些传统技艺，真是收获满满。”与此同时，来自郑州市一〇六中学的书法教师现场挥毫泼墨，笔走龙蛇，书写出一副副春联和“福”字。现场志愿者们将手写春联、书画团扇和以龙年祝福、卡通人物、简单图绘为主题的精美年画作为特殊的新年祝福赠送给在场的居民群众。

“今天的节目真好看，我拍了好多照片呢。”“民俗融合国风这个形式真不错！”党群大联欢赢得了居民



的一致好评。大家表示，此次活动是对国风古韵与春节民俗双主题融合的一次有益尝试，也调动了居民参与社区共建共享的热情，营造了祥和喜庆的节日氛围。

记者 朱翔宇
通讯员 王均 贾泽鹏 文/图

长江路街道 冬日走访暖人心

本报讯 凛冽的寒风挡不住送关怀的脚步，更冷却不了一颗颗送温暖的心。2月4日，二七区长江路街道五号街坊社区开展走访慰问困难户活动，传递新春祝福，送上党和政府的关怀和温暖。

社区工作人员、巾帼志愿者、微网格长等一行人走进社区困难群众家中，为他们送去米、面、油等慰问品和新春问候。慰问组与困难群众亲切交谈，针对不同家庭存在的实际困难，大家出主意、想办法，从群众最困难、最迫切需要解决的问题着手，真心实意帮助他们解决困难，引导他们树立积极、乐观的生活信心，努力创造幸福美好生活。

此次慰问活动不仅拉近了群众和网格长的距离，更体现了党和政府对贫困家庭的关爱，营造了关怀关爱的良好氛围。

记者 朱翔宇

人和路街道 新春慰问见真情

本报讯 “感谢党和政府对我爱人的关心，现在的政策越来越好，社区的关照也很多，这份感激我会永远记在心里。”2月4日，二七区人和路街道走访慰问郑飞社区困难党员，确保他们度过一个欢乐祥和的春节。

慰问组一行来到郑飞社区困难党员龚新和的家中。经过交谈得知，龚大爷已有56年党龄，其于1996年突发脑出血，2018年查出脑萎缩，多次住院治疗，常年瘫痪在床。其老伴一个月仅有1000多元退休金，还要照顾瘫痪在床的龚大爷，生活十分拮据。

了解情况后，慰问组为龚新和一家送去慰问物资和慰问金，并叮嘱他们要保重身体，注意保暖，有任何困难及时向党组织反映。

记者 朱翔宇

义写新春对联 展演非遗文化

本报讯 近日，一场年味浓浓的新春送福活动在二七区郑州古玩城举行。本次活动以“龙行龘龘迎新年、前程朤朤启华篇”为主题，旨在通过传统文化的展示和互动，为市民送去新春的祝福和问候。

活动现场翰墨飘香，人头攒动，热闹

非凡。书法家们挥毫泼墨，一副副寓意吉祥的对联应运而生。义写对联的摊前围满了前来求字的市民，大家或驻足观赏，或低声吟诵，或拍照留念，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。“这副对联写得真好，我要把它挂在家门口，迎接新的一年！”一位市民拿着刚刚求得

的对联，满脸笑容地说道。

此外，活动现场还设有多个非遗文化摊位，展示面塑、香包、泥哨等多种传统手工艺。非遗传承人现场制作，精湛的技艺吸引了许多市民驻足体验，感受传统文化的独特魅力。

记者 朱翔宇

“年货节”搬到家门口 小区广场就能逛大集

本报讯 1月29日，二七区康桥华城小区北广场上热闹非凡，处处洋溢着喜庆的氛围。逛大集、买年货、磨剪刀、画糖人……这是康桥华城社区“社区年货节 幸福过大年”活动现场，把“年货节”搬到家门口，让居民在自家门口就能买到各式各样的年货。

上午10点，记者来到小区北广场，现场人头攒动，年货节吸引了众多居民前来逛大集、购年货。糕点、糖人、厨具、服装、磨剪刀等15个摊位分布于广场两侧，商户们一声声叫卖，伴着年味

浓浓的音乐，现场喜庆洋洋，满满的过年氛围。

年货节上不仅有年味，更有满满的“性价比”。“我昨天听到社区举办年货节的消息，今天特地赶过来逛了一圈，价格确实比外面优惠！”“我刚在那边摊位上买的盘子才10元钱，质量还都挺好的，快去看看。”辖区居民杨阿姨和宋阿姨带着年货节上买来的心仪商品，笑得合不拢嘴。

除了传统的年货摊，磨刀摊位也十分热闹。磨刀师傅用磨刀石仔仔细

磨生锈的菜刀，现场不时传来“嘶嘶嘶”的磨刀声，不大一会儿，锈迹斑斑的菜刀被磨得锃亮，精湛的技艺引得居民点赞连连。

“画糖人儿喽！好看又好吃的糖人儿！”画糖人的小摊前，小朋友们目不转睛地看着师傅用糖浆画出一个个可爱的“兔子”、飞舞的“蝴蝶”、圆润的“苹果”，作品惟妙惟肖，每当有新的糖人“新鲜出炉”，就引得现场小朋友们夸赞连连。

记者 朱翔宇 通讯员 邢蓝元